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RF.0012.4.9.2025.KSWiP 

 

PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Skarg Wniosków i Petycji 

z dnia 16 grudnia 2025 roku 

w godz. 16:15 – 16:25 w sali nr 15 UMiG w Dolsku. 

 

W posiedzeniu wzięli udział członkowie komisji: 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1. 

1. Ewelina Nowacka, 

2. Sabina Hoffmann, 

3. Marian Kosmala, 

a także  

1. Jerzy Hejduk – Zastępca Burmistrza MiG Dolsk/Sekretarz MiG Dolsk.  

 

Przewodnicząca Komisji Ewelina Nowacka powitała obecnych na posiedzeniu oraz 

poinformowała, że komisja zebrała się w związku z koniecznością rozpatrzenia wniosku 

radnej Sabiny Hoffmann z dnia 26.11.2025 r. 

 

Przewodnicząca odczytała treść wniosku. 

Wniosek stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 

Wniosek dotyczy przywrócenia do realizacji w 2026 roku remontu dróg w miejscowości 

Mszczyczyn, obejmującego ulice Lipową i Pogodną, wraz z przygotowaniem dokumentacji 

projektowej oraz pozyskaniem środków finansowych. Zakres prac obejmuje budowę 

kanalizacji deszczowej, chodników, nowego oświetlenia ulicznego oraz wykonanie nakładki 

bitumicznej. Dodatkowo wniosek zawiera postulat montażu oświetlenia ulicznego przy 

posesjach nr 1 i 36 przy ul. Piaskowej. 

 

Przewodnicząca Komisji wskazała, że podobny wniosek był już złożony na początku 2025 

roku i wówczas, zgodnie z obowiązującymi przepisami, został przekazany Burmistrzowi jako 

organowi właściwemu do jego rozpatrzenia. 

Przewodnicząca zaproponowała przyjęcie analogicznego rozwiązania także w tym przypadku, 

podkreślając, że mimo użycia w tytule określenia „petycja”, z treści wynika, iż jest to 

wniosek, co potwierdziła również opinia ustna mecenasa świadczącego usługę prawną dla 

urzędu. 

 

Radna S. Hoffmann wyjaśniła, że ponownie złożyła wniosek w związku z dyskusjami 

prowadzonymi na Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska dotyczącymi wodociągowania 

wsi i zaopatrzenia w wodę. Wskazała, że w trakcie tych rozmów podnoszono potrzebę 

budowy kolejnej studni, jednak pojawiły się informacje, iż planowana lokalizacja inwestycji 

ma dotyczyć miejscowości Księginki lub Małachowo. Podkreśliła, że już od 2022 roku 

wielokrotnie wnioskowała o realizację takiej inwestycji, zwracając uwagę na 
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niewystarczające ciśnienie wody oraz dużą długość sieci wodociągowej, obejmującej m.in. 

miejscowości aż do Włościejewic i Ługów w gminie ościennej. 

Radna zaznaczyła, że ostatnie zdarzenia, w tym wykrycie bakterii coli w wodzie, potwierdziły 

zasadność budowy kolejnej studni, która umożliwiłaby odcinkowe odłączanie sieci  

i ograniczenie skutków awarii do mniejszego obszaru. Wskazała, że obecnie problemy 

obejmują wiele sołectw, podczas gdy miejscowości posiadające odrębne ujęcia, jak 

Wieszczyczyn, nie zostały nimi dotknięte. Podniosła również argument dotyczący 

zmniejszających się zasobów wodnych w regionie, postępującego deficytu wody  

w Wielkopolsce oraz potencjalnych zagrożeń wynikających z działalności takich jak 

żwirownie, co w przeszłości skutkowało zanikiem wody w studniach m.in. w Mszczyczynie. 

W związku z powyższym podkreśliła, że budowa kolejnych studni jest niezbędna dla 

zapewnienia bezpieczeństwa zaopatrzenia w wodę mieszkańców gminy.  

Przewodnicząca Komisji E. Nowacka podtrzymała propozycję przekazania wniosku 

bezpośrednio Burmistrzowi Miasta i Gminy Dolsk, wskazując na potrzebę uzyskania dalszej 

informacji o podjętych działaniach.  

Radna S. Hoffmann zaznaczyła jednocześnie, że obecny okres jest sprzyjający ubieganiu się 

o środki zewnętrzne, w tym programy rządowe i fundusze unijne, które mogłyby wesprzeć 

realizację inwestycji. 

 

Po zakończeniu dyskusji Przewodnicząca odczytała treść uchwały Komisji  

nr 16/KSWiP/2025 w sprawie przekazania wniosku Burmistrzowi jako organowi właściwemu 

do jego rozpatrzenia,  a następnie przeprowadziła głosowanie. 

 

Na podstawie § 97 Uchwały nr XLVIII/306/18 Rady Miasta i Gminy Dolsk w sprawie Statutu 

Gminy Dolsk z dnia 19 września 2018 roku (Dz. Urz. Woj. Wiel. z 2018 r., poz. 7216 oraz  

z 2019 r. poz.10017 oraz z 2025 r. poz. 3818) Komisja Skarg, Wniosków i Petycji: 

§ 1. Postanawia przekazać wniosek radnej RMiG Dolsk, Burmistrzowi Miasta i Gminy Dolsk 

jako organowi właściwemu do jego rozpatrzenia. 

 

1. E. Nowacka – „za”, 

2. M. Kosmala – „za”, 

3. S. Hoffmann – „za”,  

4. I. Matelska – nieobecna, 

5. Sz. Taciak – nieobecny.  

 

Uchwała komisji zatwierdzona została 3 głosami „za” przy nieobecności 2 radnych.  

 

Ad. 3. Sprawy bieżące. 

Przewodnicząca Komisji poinformował, że jeśli nie zajdzie wcześniej potrzeba 

zorganizowania spotkania, komisja zbierze się na posiedzeniu poświęconym zatwierdzeniu 

sprawozdania z przebiegu prac Komisji za rok 2025. Przewodnicząca poinformowała, że 

dołoży starań, aby przygotować je jak najszybciej, podkreślając, że w mijającym roku odbyło 

się wiele posiedzeń komisji. 
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W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 16:25 Przewodnicząca Komisji  

zakończyła posiedzenie. 

 

 

 

 

           Przewodnicząca komisji  

                Ewelina Nowacka  

Protokolant 

Julia Kotkowiak 

 

 

 

 


